
Politični ogled. 
— Naš cesar. Kljub visoki starosti je cesarje

vo zdravstveno stanje v zadnjem času naravnost iz
borno. Cesar se osebno udeleži Drocesije sv. Rešnje
ga Telesa in tudi otvoritve jubilejne bolnišnice na 
Dunaju. 

— Cesarska rodbina. Kakor vsako leto, tako bo 
cesar tudi letos svoje počitnice prebil v Išlu, in sicer 
od meseca julija do septembra. Prestolonaslednik Fr . 
Ferdinand bo s svojo rodbino čez počitnice najprej na 
Češkem na gradu Konopišt, meseca septembra pa se 
preseli zopet v Miramar. Nadvojvodinja Marija Jo
žefa ostane do konca junija na Dunaju, ker bo njen 
sin Maks delal na gimnaziji zrelostni izpit, potem pa 
se poda na Jadransko morje. Nadvojvoda Kari Franc 
Jožef bo z nadvojvodinjo Cito in s sinčkom Otonom bi
val najprej na Nižjem Avstrijskem v vili Varthole, 
pozneje pa v Bistrici na Zgornjem Štajerskem. Nad
vojvodinja Marija Valerija je sedaj pri svoji hčeri gro
fici Elizabeti Valdburg, ker pričakujejo veselega do
godka, pozneje pa bo šla k svojemu očetu v Išl. 

— Deželuozborske volitve na Goriškem delajo 
slovenskim kakor tudi laškim liberalcem mnogo pre
glavice. Tudi v tej deželi, v kateri so do zadnjega ča
sa imeli liberalci še glavno besedo, sedaj nihče več 
ne mara zanje. Posebno hudo se zvijajo laški liberal
ci, kateri so imeli do sedaj iz svoje srede deželnega 
glavarja. Kakor kažejo razmere, bo liberalcem na Go
riškem pri bodočih volitvah skoro gotovo popolnoma 
odklenkalo. Da bi se še vsaj količkaj opomogli, ponu
jajo laški liberalci sedaj katoliški stranki kompromis, 
ali medsebojno podporo za volitve. A katoliška stran
ka, laška kakor tudi slovenska, je tako močna, da ne 
potrebuje liberalne podpore. Nemila usoda preganja 
liberalce povsod! 

— Slovenci v Trstu se borijo na enak način za 
svoje narodne in politične pravice kot mi štajerski 
Slovenci. V tržaškem deželnem zboru so vložili itali
jani skoro enak predlog kot "\Vastian v štajerskem, pa 
katerem bi šolsko nadzorstvo popolnoma dobili v ro
ke Italijani. Slovenski poslanci so začeli radi tega ob
štruirati, da bi zabranili nameravano krivico. Deželni 
zbor ni mogel delovati in vlada ga je dne 16. t. mes. 
zaključila. Vsi Slovenci, celo liberalni,, odobrujejo ob, 
štrukcijo tržaških Slovencev, ker se gre za važno na
rodno stvar. A pri nas na Štajerskem pa slovenski 
liberalci obštrukcijo naših poslancev, ki je v primeri 
s tržaško še večjega narodnega pomena, preklinjajo. 

— Za župana v Zagrebu na Hrvaškem je zo
pet izvoljen dosedanji župan stavbenik Janko Holjac. 
— Listi poročajo, da bo morda za novega hrvaškega 
bana imenovan bivši ban baron Rauh. Domneva se 
namreč, da se dosedanji ban Čuvaj ne bo več 
vrnil na svoje mesto. Cesar je dne 16. t. m. sprejel 
barona Rauha. Iz tega se sklepa, da utegne postati 
Rauh Čuvajev naslednik. 
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— Spor med Ilusini in Poljaki. Ker se vladi ni 
posrečilo, doseči sporazum med Rusini in Poljaki v 
Galiciji in ker se tudi volilna preosnova za deželni 
zbor ni posrečila, je gališki cesarski namestnik Bobr
zinski odstopil. Na njegovo mesto je cesar imenoval 
bivšega ministra pl. Koritovskega. Vlada je takoj tu
di razpustila gališki deželni zbor. Nove volitve se bo
do vršile po sledečem redu: dne 30. junija za kmeč
ke občine, za mesta in trge 3. julija, za obrtne in trg. 
zbornice 4. julija in za veleposestvo dne 8. julija. 

— Nemški državni tajnik Jagowje obiskal zad
nje dni prejšnjega tedna na Dunaju našega zunanje
ga ministra grofa Berhtolda. Oba državnika sta se 
posvetovala o važnih političnih vprašanjih, o katerih 
pa javnost le malokaj izve. Na cesarskem dvoru se je 
na čast Jagow.u priredil sijajen obed, katerega so se 
udeležili razni avstrijski in nemški odličnjaki. 

— Na Pruskem so imeli volitve. Svobodomiselne 
stranke in strančice s socialnimi demokrati vred so u
pale na velike uspehe. Kdor je čital njihove liste, je 
moral misliti, da je vsa Prusija že v njihovem taboru. 
Ti ljudje so si pač povsod enaki. Toda vse svobodo
miselnestranke skupaj niso dobile toliko mandatov, 
kakor katoliška stranka Centrum sama zase. Najmoč
nejša stranka je konzervativna stranka, h kateri pri
padajo verni protestanti. Ta in Centrum imata na 
Pruskem večino. Žalostno je, da so pri teh volitvah 
Poljaki izgubili par mandatov. 

— Nemško nasilstvo. Dosedaj je nastopala Nem
čija nasilno samo proti Poljakom, odslej hoče storiti i
sto tudi proti Francozom v AlzaškoLotrinškem. Pri
pravlja nove zakone, s katerimi hoče zatreti neljube 
ji francoske časopise, razpustiti nekatera društva ter 
nadzorovati shode. Ker se vsaka krivica na zemlji 
kaznuje, se bo tudi Nemcem nekdaj gotovo pošteno 
vračalo. 

— Sredozemsko morje. Na Sredozemskem mor
ju plava brodovje štirih velesil: Avstrije Italije, 
Francije in Anglije. V slučaju vojske med Anglijo in 
Nemčijo pa bo moralo vse angleško brodovje tudi iz 
Sredozemskega morja odpluti v Severno morje na bit
ko proti Nemčiji. V Sredozemskem morju ostane Fran
cija sama nasproti Avstriji in Italiji. Zato pa se ta pri
pravlja, da bi dobila premoč čez oba nasprotnika. V 
francoski gosposki zbornici se radi tega predlaga, naj 
Francija vse stori in naj stane kar hoče, da bo nje
no brodovje večje kakor združeno brodovje Avstrije in 
Italije. Francija pač misli, da bo Avstrija ostala na 
večne čase zvezana z Italijo, in ne ve, da je v Avstri
ji splošno mnenje Italiji neprijateljsko. 

— Rimski župan žid Nathan, velik nasprotnik 
katoliške cerkve, je odstopil. Listi poročajo, da muči 
Nathana neozdravljiva bolezen. Nekateri Nathanovi 
ožji prijatelji hočejo odstopivšega župana pregovoriti, 
da bi zopet sprejel županstvo. A ta se ne da omehča
ti. Nathan je lansko leto na nekem shodu laških pro
stozidarjev izrekel tele besede: „Ko ne bi imel Rim 
od papeštva gospodarskega dobička, bi bil jaz prvi, 
ki bi pognal papeža iz Rima". A ni še preteklo eno 
leto, pa je že Nathan odložil župansko čast radi hu
de bolezni, a rimski papež je še vedno na svojem me
stu. 

— Italijani v Tripolisu. Iz Benghasija so pri
šla poročila, da so močni arabski oddelki dne 16. 
t. m. napadli italijansko taborišče pri kraju Etangi. 
Prišlo je do hudega boja. Sele tedaj, ko so dobili I. 
talijani pomoč, so se morali Arabci umakniti. Izgube 
na obeh straneh so znatne. Italijani so se nato umak
nili proti mestu Derna. Italijani torej še nimajo Tri
polisa popolnoma v svoji oblasti. Arabci nočejo svoje 
rodne grude Lahom kar tako prepustiti 

— Kramarska Anglija. Dočim se druge države 
pogovarjajo, pogajajo in kregajo zaradi Turčije in bal
kanskih držav, misli Anglija tudi nase. Prva ji je 
ljubezen do same sebe, potem šele ljubezen do dru
gih. Ko so druge države gledale na Skader, se je An
glija mirno pogajala s Turčijo in Perzijo. V Perziji 
si je zagotovila zopet nekaj več pravic zaradi železnic 
in denarnih zadev, Turčija pa je Angliji v Mali Aziji 
dala dovoljenje velike važnosti: čez deželo Koneit ob
drži Turčija samo imenoma še gospodarstvo, čez pol
otok El Katr in otoka Bahrein in Maskat pa se popol
noma odreče svojemu gospodarstvu. V Perzijskem za
livu je odstopila Tlurčija Angliji vodno policijo. Ker 
tudi Nemčija, Francija in Rusija škilijo v maloazijsko 
Turčijo in Perzijo, so kajpada radi angleškin uspehov 
zelo ozlovoljene. Toda kdor prej pride, prej melje. 

— Japonci in Amerikanci. V Severni Ameriki, 
posebno v Kaliforniji, se nahajajo velike japonske na
selbine. Amerikanci, ki sicer hočejo veljati za svobo
doljubne ljudi, smatrajo Japonce za manj vreden na
rod in jih posebno glede trgovine in šol zapostavljajo. 
V Kaliforniji so sklenili tudi postavo, glasom katere 
se japonskim naseljencem zabranjuje pridobivanje 
zemljiške posesti. Japonci tudi ne smejo imeti svojih 
lastnih domov. Med Japonsko in Amerikanci se je ra
di tega zapostavljanja razvilo veliko sovraštvo. Japon
ska vlada se za svoje rojake v Ameriki močno pote
guje. Med Amerikanci in naseljenimi Evropejci vlada 
veliko sovraštvo proti Japoncem. Strune so vsak dan 
bolj napete. Listi poročajo, da utegne priti medJapon

•ci in Amerikanci do krvavih prepirov. Ameriška vla
da je za mobilizacijo brodovja in armade že vse pri
pravila. 

— Izjemno stanje v Pekingu na Kitajskem. Ki
tajci kujejo zaroto proti sedanji vladi, posebno pa pro
ti voditelju vlade, Juanšikaju. Že zadnjič smo poro
čali, da je začelo ga Kitajskem vreti, ker ljudstvo ni 
zadovoljno z vlado. Sedaj se poroča iz Pekinga, da so 
odkrili obširno zaroto, katera je imela namen, orga
nizirati upor po celi deželi. Vlada je odredila stroge 

in obširne varnostne odredbe, voditelje zarote pa je 
dala takoj postreliti. 


